

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 66 (4244) ♦ Суббота, 1 июня 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

ГОРОД В ОЖИДАНИИ
ВЫБОРОВ — 1 СТР.

ТЕПЕРЬ — ЮБИЛЕИ
СТРОИТЕЛЕЙ — 1, 3 СТР.

ВОСПИТАНИЕ КАД-
РОВ — ДЕЛО ПАРТИИ
НОЕ — 2 СТР.

МЕСЯЧНИК ПО СТРО-
ИТЕЛЬСТВУ СПОРТИВ-
НЫХ СООРУЖЕНИЙ —
4 СТР.

Хроника УДАРНЫХ СТРОЕК



просто невозможно построить современный промышленный комплекс, каким является ГРЭС.

Коммунист Дворников считается на строительстве одним из лучших сварщиков. Ему поручают производство самых сложных, самых ответственных заданий при изготовлении металлоконструкций и закладных деталей на главном корпусе станции. При высоком качестве работы А. И. Дворников дневные задания выполняет на 160-180 процентов.

Конечно, высокие проценты выработки — вещь, безусловно, хорошая, но дают ли они полное представление о человеке как о личности? А вот то, что работает коммунист Дворников творчески, что он рационализатор, что он активный политинформатор и агитатор в разразившейся предвыборной кампании, — все это убедительно свидетельствует о многогранности, цельности натуры этого человека. Вот недавно, в сотрудничестве с товарищами, он разработал рационализаторское предложение по изменению конструкции при изготовлении удиток береговой циркуляционной насосной. Внедрение его дало заметное улучшение качества, повысило прочность, короче говоря, получен значительный экономический эффект.

Ему доверяют не только ответственные работы, но и поручают свои тайны, идут со своими обидами и просьбами: он — председатель цехового комитета профсоюза. И здесь требования еще жестче, чем на производстве. Вот за все эти качества ценят и уважают А. И. Дворникова — мастера своего дела, человека пылкой мысли, доброй души и отзывчивого сердца.

Ю. ЖУЙКОВ.

На снимке нашего нештатного корреспондента В. Ратанова электросварщик, коммунист А. И. Дворников.

Все профессии нужны, все профессии важны — так можно сказать о работе электросварщика отдела главного механика управления строительства ГРЭС Александра Ивановича Дворникова. Но, пожалуй, стоит отметить, что без электросварки

На календаре — 1975-й

В счет последнего года пятилетия трудятся на монтаже электроподстанции, главном корпусе ГРЭС бригады участка Электроуралимонтажа. При плане один миллион они освоили два миллиона рублей. Участок — обладатель переходящего Красного знамени Свердловского специализированного управления.

Коллектив сдал досрочно в эксплуатацию Федоровскую подстанцию. А бригада Николая Николаевича Толстяка с месячным опережением закончила на объекте сборку электрооборудования. Портрет бригадира, как победителя социалистического соревнования среди строителей ГРЭС, помещен на городскую Доску почета.

А. СЫРОВАТСКИЙ,
редактор газеты
«Энергостроитель».

Готовясь к празднику

Подготовка к выборам начата партийным комитетом строительства ГРЭС с организации работы агитпунктов. Учитывая опыт предвыборной кампании прошлого года, мы по согласованию с городским комитетом партии и исполкомом городского Совета приняли решение об организации агитпунктов в микрорайоне энергетиков и в поселке Кедровый. На заседании комитета утвердили их заведующих — старшего инженера производственного отдела коммуниста Светлану Устинову Кравченко и директора учебного комбината коммуниста Николая Ивановича Ткаченко.

Агитпункты оформлены светящимися вывесками, лозунгами, их помещения оборудованы мебелью, радиоприемниками, телевизорами, настольными играми, подшивками газет и журналов, необходимой литературой. Оформлены стенды: «Молодому избирателю», «В помощь агитатору», «Наша избирательная система», «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». Имеются схемы избирательных участков, графики дежурства агитаторов, их дневники работы, журналы замечаний и предложений избирателей, планы работы агитпунктов.

В соответствии с планами прочитаны лекции и проведены беседы «О международном положении», «К дню памяти В. И. Ленина», «Забота Советского государства о здоровье трудящихся», «Верховный Совет СССР — подлинно демократический парламент», музыкально-литературные вечера, посвященные 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, вечера вопросов и ответов по трудовому законодательству, вечер встречи молодых избирателей с делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Предусмотрено провести беседы: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», вечер встреч с депутатами городского Совета, вечера молодых избирателей, прочитать лекции: «Прошлое, настоящее и будущее Сургута», «Деятельность КПСС по воплощению в жизнь Программы мира».

Партийным комитетом утверждено 75 агитаторов. К подбору их относились тщательно, стремясь, чтобы в состав агитколлектива вошли люди образованные, политически грамотные, хорошо зарекомендовавшие себя на общественной работе. Это — 63 коммуниста, 6 человек комсомольцев, четверо готовятся к вступлению в КПСС. Из них 58 человек с высшим и средним образованием, большинство знакомо с работой. Руководителями агитколлективов утверждены работник партийного комитета стройки Агния Акимовна Нечкина и заведующая кабинетом политического просвещения Надежда Максимова Симонова.

Состоялось два совещания агитколлективов. Заведующие проинформировали агитаторов о их роли и обязанностях, ознакомили с планами работы и графиками дежурства на агитпунктах, с границами избирательных участков. В первой половине апреля агитаторы приступили к составлению списков избирателей. Работа закончена.

Выполняется план обслуживания агитпунктов коллективами художественной самодеятельности. Вместе с тем, как было отмечено на заседании бюро ГК КПСС, в руководстве партийного комитета по подготовке к выборам имеются недостатки. Нет комплексных планов политико-массовой работы, слабо пропагандируются передовые почины и выполнения социалистических обязательств, взятых в честь дня выборов в Верховный Совет СССР. Недостаточно ведется агитационно-массовая работа в производственных коллективах, по месту жительства, среди молодежи, проживающей в общежитии, на страницах многотиражной газеты «Энергостроитель». И самое худшее — в центр работы не положено Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

Партком прилагает усилия, чтобы устранить отмеченные недостатки и провести выборы на должном уровне.

С. ШВЫДКИЙ,
секретарь парткома.

**16
июня —**

**ВЫБОРЫ
в Верховный
Совет СССР**



ПОЗАДИ НЕДЕЛЯ КУЛЬТУРЫ

В нашем городе прошла неделя культуры и искусства, посвященная выборам в Верховный Совет СССР. В Домах культуры, клубах сургутане встретились с кандидатами в депутаты — В. И. Муравленко, начальником Глазтюменьнефтегаза, М. Т. Киселевой, врачом Кошкинской больницы, с делегатами XVII съезда комсомола Л. Федоровой и В. Гончаровой. Побывали трудящиеся на выставках художников города, учащихся детской художественной школы, на концертах музыкальных школ и училища.

На закрытии праздника был дан сводный концерт. Его открыл хор музыкального училища. Дружными аплодисментами проводили зрители участников ансамбля «Набат», солисток Н. Шарай и Т. Евсеенкову, оркестр баянистов музыкального училища, квартет клуба «Энергостроитель».

Активно участвовали в проведении праздника хормейстер музыкального училища А. Самолкина, преподаватели Л. Чучвага, Н. Карпова, режиссер Дома культуры «Строитель» Н. Деннисов, художественный руководитель В. Колобов. Не остался в стороне и старейший самостоятельный коллектив города, дипломант областного смотра — духовой оркестр городского Дома культуры (руководитель В. Вьюшков).

В дни культуры на ее мероприятиях побывало более 8 тысяч человек.

Л. МОНИНА.

ПРАЗДНИК РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

Четкий почерк

С открытием нефти в Среднем Приобье в Сургут с первыми нефтяниками прибыли и первые партии строителей. Для геологов, буровиков, нефтяников требовалось жилье, школы больницы, необходимо было выполнять громадные объемы работ по обустройству промыслов, строительству дорог и трубо-

проводов. И первым к выполнению этих задач приступил коллектив строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой, который сегодня празднует свое десятилетие. О тернистом и славном пути строителей рассказал в беседе с нашим корреспондентом Л. Петровой начальник управления В. С. СЫЧЕВ:

—Нашему управлению принадлежит солидная доля — произвести строительномонтажных работ на 25 миллионов рублей. Совместно с субподрядными организациями коллектив успешно ведет строительство жилья, объек-

тов промышленных и социальности. Предстоит в этом году сдать в эксплуатацию 78 тысяч квадратных метров жилья — более восьми тысяч сургутян справят новоселье, в микрорайоне нефтяников сдать Дом культуры, профилакторий,

магазин, в микрорайоне геологов — поликлинику.

В недалеком будущем вырастут здания двух торговых центров, гостиницы и ресторана, комплекса нефтяного техникума, транспортного агентства, в которых будет вложен большой труд наших работников. Они строят город: ветераны Иван Гаврилович Стефанов, Герман Евграфович Авдюков, Лев Николаевич Шапошников, бригада монтажников Николая Николаевича Шеденко, плотники, возглавляемые Хабидулой Нуртдиновичем Балаковым, каменщики во главе с Юрием Ивановичем Султановым и другие.

От строительства сборных деревянных двухэтажных домов на первом этапе мы пришли к возведению современных кирпичных и панельных зданий, большой вклад внесли

в создание строительной базы города — завода железобетонных изделий, деревообрабатывающего завода, комбината стройматериалов.

Сегодня не только наш юбилей. Это праздник и субподрядных организаций, без которых немислимо было бы выполнение стоящих перед нами задач. Отделочники СУ-22 приносят радость новоселам, превращая невзрачные по началу коробки смонтированных зданий в светлые и красивые корпуса. Это заслуга и механизаторов из УМ-3, и сантехников из КММУ-3, и строителей инженерных коммуникаций из СУ-15, водителей из автобазы № 4, монтажников из ДСК.

Все эти успехи были возможны благодаря неустанному вниманию со стороны городского, окружного и областного комитетов партии, района,

нашего управления и субподрядных организаций постоянно находится под контролем парткома треста Сургутгазстрой. Партийная организация, образованная с первых дней возникновения управления, хотя была и малочисленной, но крепкой, монолитной. Коммунисты ее доходят до каждого человека. Главная их цель — использование средств морального и политического воздействия. Широко развито социалистическое соревнование, которое постоянно коммунисты держат под контролем.

Сегодня не хочется говорить о недостатках: сегодня праздник. Но нужно всегда помнить о тех больших задачах, которые стоят перед нами.

Другие материалы о юбилее читайте на 3 странице.

Партийная жизнь: руководство кадрами

Воспитание дисциплины, строительство новых форм общественных связей между людьми Владимир Ильич Ленин называл благороднейшей работой. Создать условия, которые исключали бы

самую возможность возникновения дисциплинарного проступка, — важнейшая задача партийных организаций. Очень важно, чтобы сам коллектив боролся бы с проявлениями небрежности, расточительности.

нас в цехе поддержания пластического давления А. З. Мильнев. Он часто попадал в медвытрезвитель, прогуливал. Администрация перенесла ему отпуск на зимнее время, лишила тринадцатой зарплаты, обидели его на совете рабочей чести. Но он снова попал в вытрезвитель. Снова позвали его на совет рабочей чести. Не пришел. Стыдно стало смотреть товарищам в глаза, подал заявление и рассчитался.

В цехах и бригадах порой очень долго возятся с нарушителями. Месяцами угаривают их, разъясняют, что можно делать, а чего нельзя. Но и такому терпению приходит конец. Очень долго возились в прокатно-ремонтном цехе с В. М. Варинным, в электроцехе с В. Г. Карпунькиным, И. С. Топчим, в цехе автоматизации производства М. В. Эюзиным. Потом коллектив убедился, что этих работников не интересуют дела производства, им не дорога честь рабочего человека, и они были уволены за прогулы. Такие люди ничем не дорожат, зная, что в Сургуте рабочих рук не хватает, работа, дескать, всегда найдется. Пользуются этим разгильдяем и летают с места на место.

К сожалению, далеко не везде строго относятся к такого рода работникам. В проектно-сметном бюро управления работами В. В. Требуховским. Оказался неисправимым, и его уволили как пьяницу и прогульщика. А вот начальник СМУ-8 В. И. Эдельштейн принял его в свой штат, да еще на должность старшего инженера. Этим самым руководителем, по существу, поощрил нарушителя трудовой дисциплины.

Следовало бы повсеместно установить порядок, чтобы на новом предприятии или в учреждении в течение года или больше у нарушителя, летунам предоставляли ме-

нее квалифицированную, нижеоплачиваемую работу. Надо лишать их премий, не повышать разряд. Такие порядки уже установлены на многих предприятиях Ленинграда. И встретили одобрение подавляющего большинства ленинградцев.

У нас имеются проверенные годами формы морального поощрения трудовых успехов людей. Передовикам объявляются благодарности, о них звучит доброе слово на рабочем собрании, их чествуют в день рождения, их имена заносят в Книгу почета и трудовой славы, награждают орденами и медалями, торжественно провозглашают на заслуженный отдых. Только за 1973 год 158 рабочих, инженерно-технических работников и служащих было награждено почетными грамотами партийного комитета и администрации. Имена лучших из лучших занесены в Книгу почета, фотографии передовых людей украшают Доску почета.

В 1974 году у нас введено звание «Почетный нефтяник НГДУ». Звание учреждено в честь 10-летия со дня основания предприятия. Недавно 25 работников управления награждены орденами и медалями. Бурильщик цеха подземного и капитального ремонта скважин В. Н. Пестерев удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

Десять лет существует и успешно работает нефтегазодобывающее управление имени 50-летия СССР. За эти годы у нас сложился замечательный коллектив, прижились и хорошо действуют добрые традиции. Партийная организация, все рабочие и служащие успешно выполняют задания девятой пятилетки. Нефтяники дали слово — досрочно завершить пятилетку.

А. СОЛДАТОВА, начальник отдела кадров.

Каждому по труду

У НАС в управлении имени 50-летия из дисциплинированных и уважаемых работников цеха. Наряду с материальными методами борьбы используем и моральные средства воздействия. Эффективной мерой, по общему мнению, является обсуждение нарушителей на совете рабочей чести. Совет создан у нас в 1972 году по предложению работников отдела кадров. Обсуждение недостойного поведения человека начинается с выяснения причин, побудивших его совершить то или иное правонарушение. Совет выясняет, какой вред приносит нарушитель коллективу. На заседании приглашаются начальники цеха, секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюза. Перед активом предприятия нарушитель должен сказать, что он впредь никогда не будет допускать фактов, позорящих высокое звание рабочего. Эти обещания записываются и вывешиваются на всеобщее обозрение под рубрикой «Они дали слово совету рабочей чести». Совет обсудил 25 нарушителей. Побывали на заседаниях те, кто не соблюдал правила внутреннего распорядка, прогуливал, попадал в медвытрезвитель.

С 1970 года работаем по новой системе планирования и экономического стимулирования. Появилась еще одна форма борьбы с прогульщиками и пьяницами — лишение их денежного вознаграждения — тринадцатой зарплаты. В первый же год работы по-новому в числе недисциплинированных рабочих оказался электромонтер Н. Г. Соколов. С ним немало пришлось поработать: обсуждали его поведение на собраниях, в профсоюзной организации, и это подействовало. Сейчас Соколов один вунет на многих, но не на каждого. Был у

Рассказы о коммунистах



ВETERАН НА ПОСТУ

В минувший день Победы над фашистской Германией в числе других ветеранов Отечественной войны коллектив работников Сургутского аэропорта тепло и сердечно поздравил с праздником инженера системы посадки Александра Васильевича Шайдунова.

Коммунист с 1944 года, А. В. Шайдунов участвовал в боях за освобождение Советского Сахалина. Шесть лет отслужил он в рядах войск связи. В его памяти ярким праздничным воспоминанием живет память о 9 августа 1945 года, когда милитаристская Япония сложила оружие под мощными ударами советских воинов.

В Сургуте он относительно недавно, два года, но аэропортовцы по достоинству оценили деловые качества коммуниста Шайдунова. Ему доверен весьма важный участок работы: организация четкого действия сложной системы посадки. И как и в те далекие военные годы, он целеустремленно и деятельно стоит на своем, сейчас уже трудовом посту.

На снимке: коммунист А. В. Шайдунов. Текст и фото Ю. ЖУЙКОВА.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ — ЗАСЛОН

Состоялся семинар начальника штаба «Комсомольского прожектора». Разговор шел о задачах по борьбе с бесхозяйственностью на предприятиях, о новых формах работы в свете решений XVII съезда ВЛКСМ.

На семинаре выступили начальник ОБХСС В. Семенов, первый секретарь горкома комсомола

Г. Пономарев, начальник городского штаба «Комсомольского прожектора» М. Симонова. Закончилась встреча выступлением собравшихся: Р. Хабировой из НГДУ имени 50-летия СССР, В. Павлюкова из СУ-15, Г. Иголкина из авиаотряда.

Л. БОКОВА.

КАЖДОЕ новое поколение людей не по собственному усмотрению выбирает условия существования, а получает их в наследство от прошлых поколений. На этом веками создавшемся фундаменте оно изменяется и совершенствуется свой образ жизни.

История сложилась так, что человечество оказалось разделенным на множество государств, образовавшихся по национальному признаку. Исследуя закономерности развития капиталистического общества, В. И. Ленин указал на две тенденции в национальном вопросе, свойствен-

ные этому обществу. Первая — пробуждение национальной жизни и национальных движений, формирование национального сознания, создание и усиление национальных государств, борьба против всякого национального гнета. Вторая — возрастание роли межнационального и межгосударственного обмена, ломка национальных перегородок, интернационализация производительных сил, экономической, политической, духовной жизни, способствующая сближению наций и развитию каждой из них.

Закон действия тенденций Ленин открыл и сформулировал перед первой мировой войной. Все последующее общественное развитие, особенно после второй мировой войны, полностью подтвердило его правильность.

В результате разгрома германского фашизма и японского милитаризма, образования мировой социалистической системы и мощного подъема национально-освободительного движения распалась колониальная система империализма. На ее развалинах возникли многие самостоятельные государства. В то же время под воздействием роста производительных сил, все большего совершенствования средств связи и сообщений усиливается интернационализация всей жизни человечества. Объективный ход разви-

тия ставит в повестку дня необходимость решения таких задач, как сохранение окружающей среды, освоение и разумное использование энергетических и других природных ресурсов, предупреждение и ликвидация наиболее опасных болезней, исследование Мирового океана и космоса. Решение всех этих задач требует объединенных усилий всех народов.

СОВЕТСКАЯ внешняя политика направлена к нормализации отношений между всеми странами, независимо от их социального строя, неукоснительному соблюдению их суверенных прав, к разрядке международной напряженности и установлению систематического делового сотрудничества. Эта политика отражает объективные тенденции мирового социального прогресса, его стремление к единству национальных и интернациональных начал.

Вместе с тем марксизм-ленинизм считает, что полное разрешение национального вопроса невозможно в буржуазном обществе, расколотом на антагонистические классы. Национальное и интернациональное здесь находятся в неразрешимом противоречии. Именно это противоречие привело, например, к развалу Австро-Венгерской и Британской империй. В наши дни исключительно остро стоит проблема белых и черных в США. Большинство трудового негрского населения этой страны — рабочие. Установление их равноправия связано с освобождением социальным, а это уже выходит за пределы возможностей капитализма.

Что же касается людей труда, представителей прогрессивной интеллигенции, то они во все времена, во всех странах стремились к дружбе между народами. Александр Пушкин в обращении к польскому поэту Адаму Мицкевичу писал о том, что придет время, «когда народы, распри поза-

быв, в великую семью соединятся». Но этим благородным мечтам тогда не суждено было осуществиться: для этого еще не было объективных условий. Они появились лишь с выходом на общественно-политическую арену рабочего класса, который в силу своей социальной природы свободен от национальных предрассудков. Его национальные идеи являются в то же время интернациональными. Делос освобождения рабочих и всех трудящихся от эксплуатации в своей стране требует братского единения и сотрудничества с трудящимися других стран. Только при этих условиях рабочий класс может выполнить свою великую историческую миссию — построить социализм, полностью уничтожить национальную обособленность и установить подлинное братство между различными нациями.

ПРАВИЛЬНОСТЬ этих выводов марксизма-ленинской теории подтверждена опытом разрешения национального вопроса в СССР и других социалистических странах. Советский Союз — самая многонациональная страна современного мира. Его населяют больше ста наций и народностей. Все вместе они составляют дружную братскую семью, отношения в которой характеризуются полным равноправием, отсутствием всякого гнета и дискриминации, взаимным уважением и сотрудничеством.

На современном этапе развития национальных отношений в СССР происходит интенсивный обмен материальными и духовными ценностями между братскими народами, формирование интернациональной культуры, всесторонний расцвет и сближение социалистических наций, имеющих единую Родину — созданный их общим трудом могучий Советский Союз.

Социализм не «отменяет» ни наций, ни национальных и патриотических чувств народов. Он ликвидирует лишь национальный антагонизм и вражду, не допускает ни превосходства, ни умаления одной нации перед другой. Социализм создает условия для гармоничного сочетания патриотических чувств и интернационального долга, открывает широкую дорогу для взаимного духовного обогащения и всестороннего развития, постоянного и все более тесного общения и сближения между нациями.

В. СТЕПАНОВ (АПН).

Строитель... Едва ли есть профессия важнее и почетнее этой. Посмотрите, насколько изменился когда-то захолустный рабочий поселок Сургут за последние десятилетия. И все это стараниями и славными делами наших строителей.

Сегодня сургутяне с гордостью могут сказать: «Да, здесь, среди болот и бывшей глухоманной тайги, осуществляются мечты и планы многих тысяч людей, здесь вырос город». Десять лет назад и было организовано в Сургуте первое

строительное управление № 9, с деятельности которого началась история индустриального Сургута.

В 1971 году приехал из Урая сварщик-монтажник, тогда еще комсомолец, Николай Игнатов. За три года его хорошо узнали и полюбили в коллективе. За высокие производственные показатели и активную общественную деятельность Николай Игнатов был награжден высокой государственной наградой — орденом «Знак Почета».

Долго да, наверное, и не нужно

перечислять все объекты, в строительстве которых он участвовал. Во всем, что построено за последние годы, есть частичка его ударного труда. Сейчас молодой коммунист Николай Игнатов по поручению коммунистов возглавил комсомольскую организацию управления. Это почетное и трудное поручение, но Николаю не занимать ни упорства, ни настойчивости. Он сделает все, что в его силах.

Ю. ИВАНОВ.
Фото автора.



ДОБРЫЕ ЗНАКОМЫЕ

Июнь 1964 года. Весенний наводок на Оби Кругом куда ни окинь взглядом, вода. Таково мое первое впечатление о Сургуте, когда я со своим другом Казанцевым по зову сердца приехал в город, о котором много слышал по радио. В Сургуте открывались грандиозные стройки, и мы, по профессии плотники, решили приложить свои силы и отдать свои знания Сибири.

От Тюмени мы плыли на теплоходе, и первые наши знакомые сибиряки появились в Ханты-Мансийске. Они-то и рассказали нам о перспективах города, где требуются наши руки.

Высадившись на берегу, удивленно смотрели на непролазную грязь, покосившиеся домишки. Впечатление о городе, прямо сказать, было отрицательное. Но настроение бодрое: будем строить город. Оформились плотника-

ми в подразделение, которое через несколько дней преобразовалось в СУ-9. Первых кадровых рабочих было десятка два.

Начали строить городок геологов, причалы, склады и в то же время после работы стали закладывать для себя, то есть для бригады, дом.

Жили в палатках, заброшенных каютах теплоходов. Но, несмотря на невзгоды, твердо шли к своей цели, трудились от души.

Появились в бригаде новые ребята — Гуляев, Вагряков, Антипин, Дербенев, который в настоящее время стал мастером, Аристархов, закончивший строительный институт, Бычков закончил 11 классов и до сих пор работает в бригаде.

В мае 1966 года наша бригада приступила к постройке домов в поселке геологов, затем нам дали промышленные и объекты соцкультбыта: котельную, гостиницу, школу, общежития.

А в поселке строителей за Саймой в это время стоял лес. 12 вагончиков мы сгрузили с баржи и устанавливали под шум ко-

маринного писка в лесу. Затем начали строить дома шитовой конструкции. Главное тогда было — мобилизовать все силы на застройку восьми и шестнадцати-квартирных домов для рабочих нашего треста и субподрядных организаций.

Но мы строили не только город. По решению райисполкома и Ханты-Мансийского скружкома управление начало сооружать в национальном поселке Угут школу-интернат, дома, клуб.

Сейчас на счету бригады объекты: котельная, ГНТУ, ДК «Строитель», школа № 7, шесть крупнопанельных домов.

В настоящее время работаем в микрорайоне геологов, где полным ходом идет строительство поликлиники, КПД-3, общежития для нефтеразведчиков. И очень часто, возвращаясь пешком домой с работы (я живу в микрорайоне строителей), прохожу своими руками, и смотрю на них, как на старых добрых знакомых.

Г. АВДЮКОВ,
бригадир
плотников - бетонщиков.

Цифры и факты

За десять лет введено в эксплуатацию 195 тысяч квадратных метров жилья для 21.632 человек. Каждый третий сургутянин проживает в квартире, построенной коллективом СУ-9.

Сданы в эксплуатацию шесть средних школ и пять детсадов - яслей, музыкальное училище, больничный комплекс, пять магазинов, профтехучилище, нефтяной техникум, два Дома культуры, кинотеатр, школа - интернат в поселке Угут.

Объемы строительно-монтажных работ возросли с двух миллионов 944 тысяч в 1964 до 24 миллионов 700 тысяч в 1974 году. Производительность труда возросла в два раза.

От внедрения рационализаторских предложений получена экономия 618 тысяч рублей. Лучшими рационализаторами являются В. С. Сычев, В. Е. Марданов, В. Н. Гребенюк, Н. Н. Шеленко.

По итогам работы второго квартала 1972 года коллективу присуждено переходящее Красное знамя Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности и шестнадцать раз присуждались классные места.



Город строителя Шапошникова

Вечер был на удивление теплый, по-весеннему мягок и нежен. Ветер, беспокойно гулявший по улицам города днем, поутру, будто ко сну приоткрылся. И Лев Николаевич, медленно ступая по знакомой тропке, приотыскался на обочине большой дороги, и переживавший события только что прошедшего собрания, тоже успокоился, оттаял. Яркие и загадочные огни окон пятиэтажных домов, неоновые сполохи витрин магазинов, автомашин, бойко снующие по бетонке, — это был его город, выросший из маленьких деревянных домиков, как ребенок из пеленок. Его город, в котором он не только уже десять лет прожил, но и который растил с младенчества.

Улица Энтузиастов, с ее приземистыми веселыми коттеджами, первая улица, на строительстве которой плотник — демобилизованный рядовой Шапошников возглавил первую в Сургуте комсомольскую — молодежную бригаду. Шарипов, Дербенев и другие ребята стали сегодня прорабами, мастерами на стройках города. Лев Николаевич же руководит теперь вторым участком СУ-9, где более сотни рабочих, десятки субподрядных организаций, сложные механизмы, ответственные объекты. Работа хлопотливая.

«Вот, к примеру, последнее бригадное собрание у Султа-

нова. Поначалу молча сидел Шапошников. Слушал, как длинно выступал бригадир, объясняя, почему план плохо идет. Затем началась перепалка между сменами бригады. Сурово свинув брови, внимательно слушал начальник участка ребят. Перегибали нарци, необъективно ставил вопрос Султанов, настаивая на разделении бригады: сюда нынче пришло шесть новых каменщиков. Люди хорошие, специалисты грамотные, но вот со «старичками» конфликт. Наконец слово берет Шапошников. Все притихли. Начальник участка говорит всегда веско, немного.

— Работать надо, товарищи каменщики! Не искай «блох» друг у друга. Обязательство, что в первую смену кладки меньше? А разгрузка материалов? Разве на это мало времени уходит? Вторая смена и должна быть более производительной. Нужно не о разделе спорить, а о добросовестном выполнении своих обязанностей.

И начальник участка дал объективную раскладку работы бригады, указав на улучшения каждого.

Нелегкий и откровенный разговор с каменщиками не прошел бесследно. На другой же день на кладке кирпичного здания новой школы в микрорайоне строителей задание было выполнено на 150 процентов. Шапошников, который весь день провел в бригаде, удивленно-радостно наблюдал за трудовым ритмом работы. Он принял к сведению за-

явление ребят о просмотре разрядов и сделал намеки о квалификации каждого, сетуя на себя за то, что упустил это раньше.

А тут еще внутренние неурядицы. Недавно вот принесли один из прорабов участка наряд на производство работ каменщиками на 285 рублей.

— Фикция это, голубчик! — спокойно протягивает Лев Николаевич наряд обратно прорабу.

— Что ж, давай разберемся! — так же спокойно берет бумагу обратного Шапошников. — Монтаж дровяных плит закрыю на 60 рублей, ты доешь — 140. Разработка грунта — 60, вмести 120. Нормы мы знаешь, а почему завышаешь? Хватит авторитет этим завешать у рабочих? Не по тому пути идешь. Рабочий человек у нас хорошо чувствует, где ложь, а где правда.

За Шапошниковым давно закрепилась слава объективного руководителя и опытного специалиста. И мало находится таких «смелчаков», пытающихся подписать у него завышенный наряд.

— Себя обманываете, обманывая государство, — обычно говорит таким он. — Город мы строим новый, красивый, современный, где каждая копейка потом добывается, и беречь ее мы должны все. — такое напутствие дает коммунист Шапошников своим мастерам и прорабам. А они отвечают уважением и искренним расположением к этому человеку, по-хорошему завидуя его влюбленности в наш город, увлеченности профессией строителя.

Л. ПЕТРОВА.

На снимке: Л. Н. Шапошников (слева) и прораб К. А. Шарипов.

ТРЕБОВАНИЯ-ВЫШЕ

ТЕХНИЧЕСКИЙ прогресс в современных условиях немалым без улучшения условия труда, соблюдения требований техники безопасности, повышения культуры производства. Ветераны нашего управления помнят, в каких условиях приходилось работать. Топор, ручная пила, тачка, лопата — вот основные средства производства в первые годы работы. Даже бетон приходилось приготавливать вручную. Сейчас их сменили бензопилы, подъемники, краны, хорошо оснащенные бетонорастворные узлы, вибраторы. Пришла на стройки малая механизация.

Возросла и культура производства. Она — это не только механизация ручных производственных процессов, это и внедрение новых материалов, передовых конструкций, и научная организация рабочего места, строительного производства в целом. Первые объекты были деревянными, а позднее управлением освоено панельное строительство. Не вполне удачными были эти первые крупнопанельные дома.

Панели, привезенные с большой земли, не были рассчитаны на сибирский мороз. Утеплялись наружные стены, навешивались дополнительные секции батарей отопления, и мороз отступал. Но все это привело к необходимости создания собственной базы крупнопанельного домостроения. В 1972 году появился домостроительный комбинат, поставляющий конструкции полносборных домов всему Тюменскому Северу. По специально разработанному филиалом Ленинградского зонального научно-исследовательского института проекту строятся теперь в Сургуте жилые дома, в которых теплые наружные стены, улучшенная планировка квартир с просторной кухней, мусоропроводом.

Строительство жилья из крупноразмерных элементов характеризуется следующими цифрами: в 1972 году 14.577 квадратных метров жилой площади, что составило 52 процента от общего количества вводимой площади, в 1973 году уже 38.068 квадратных метров, процент соответственно вырос до 93,5, а в 1974 году запланировано сдать 771.952 квадратных метра полностью из крупнопанельных элементов. Ввод жилья в 1974 году составит по количеству столько же, сколько введено жилой площади вместе в 1964, 1965, 1966, 1967, 1968 и за три квартала 1969 года.

С годами усложняется техника, меняются конструкции, совершенствуется технология строительного производства. Квалификация рабочего должна соответствовать требованиям времени. И в этом направлении руководством управления проводилась активная работа. За 10 лет повысили квалификацию: каменщики — 243, плотники — 226, монтажники — 48, бетонщики — 326 человек. Многие из них до сих пор работают в СУ-9, часть строят другие объекты, и их уважают, ценят там, благодаря наше управление за хорошие кадры. И совсем не случайно в нашем управлении очень невелика текучесть рабочих. Сегодня у 70 процентов строителей стаж перевалил за 5 лет. Всему этому способствовали забота о быте людей, хорошая организация их труда, возросшая техническая оснащенность.

Л. ДОЛМАТОВА,
инженер производственного отдела.

Юное поколение — это завтрашний день нашей планеты, ее надежда и будущее. 25 лет прошло с тех пор, как по решению Международной демократической федерации женщин был установлен Международный день защиты детей, который отмечается ежегодно 1 июня. Он стал днем объединения людей доброй воли во имя большой и благородной цели — борьбы против силы войны, за счастье и радость детей.

Детство у ребят на земном шаре проходит не одинаково. Советский Союз являет собой пример любовного, заботливого отношения к детям. КПСС и Советское государство не жалеют средств и сил для укрепления здоровья, для обучения и воспитания молодого поколения. С большой чуткостью и вниманием относятся к детям В. И. Ленина. Лозунг «Все лучшее — детям», родившийся в первые тяжелые годы становления Советской власти, стал законом жизни нашего государства. Постоянно расширяется сеть дошкольных учреждений, растет число школ, дворцов и Домов пионеров, здравниц, театров, библиотек.

Но далеко не везде над головами детей безоблачное небо. Особенно трудно положение детей в колониальных и зависимых странах Азии, Африки и Латинской Америки. Имperialизм калечит детей и физически и нравственно.

В странах социализма

Каждые сутки в нашей стране рождается более 11 тысяч новых граждан. В дошкольных учреждениях воспитывается около 10 млн. детей. Более 19 млн. ребятшек одышали летом 1973 года в пионерских лагерях, санаториях.

В странах социализма обучение в школах бесплатное. В Болгарии учатся 1,5 млн., Венгрии — 1,2, Польше — 5,6 млн. В ГДР — лишь одно издательство «Фолькунд Виссен» ежегодно выпускает 28 млн. экземпляров учебников.

...капитализма

В США — четвертая часть детей живет в нищете, около 300 тысяч в возрасте 6—14 лет работает на уборке урожая.

Только четверо из ста юных французов могут получить образование.

С 13—16 лет дети латиноамериканцев работают в рудниках, шахтах, на табачных плантациях.



ЕЕ ЛЮБЯТ

Мне хочется рассказать о сестре-воспитательнице детского сада «Снежинка» Розе Геннадьевне.

«Мама» — так зовут ее в ясельной группе ребятшки. Завидев ее, улыбаются и тянутся к ней. Приняла Ялалетдинова детей год назад беспомощными, немелкими. А посмотрите, какие они сейчас, — настоящие хозяева садика. Научились самостоятельно есть, умываться, играть. Рассказывают воспитательнице о своих радостях, и рассказы некоторых понятны только ей.

А вот что говорит о Розе Геннадьевне родители. Мама Эли Хузиной:

«В яслях идеальная чистота, всюду порядок. Дети любят свою воспитательницу и нянечку Аню. Выражаю большую благодарность Розе Геннадьевне и Анне Калимулиевне за заботу, ласку и воспитание наших детей.»

А это уже мама Наташи Калужинной:

«Моя девочка ходит в младшую ясельную группу больше года. За все это время чувствуются большая забота и внимание со стороны Розы Геннадьевны. Дочка едва умела переступать, а сейчас у нее большой запас слов и навыки самообслуживания. Нас, родителей, консультирует по воспитанию детей, рассказывает о профилактике заболеваний.»

Подрастут детишки и перейдут в другую группу. На их место придут другие. Их ждут добрые, заботливые, совсем как мамы, руки Розы Геннадьевны.

А. ФИРSOBA,
музыкальный работник.
п. Белый Яр.

Письма ПИШУТ РАЗНЫЕ

И СНОВА ОБ АВТОБУСАХ

Вот уже десять лет ежедневно ездю на работу в район старого Сургута. Хорошо помню, как трудно было добираться несколько лет назад: и пешком приходилось, и на попутном транспорте.

Сейчас нам уже не приходится стоять по 40 минут на остановках, вовремя приезжаем на работу: сургутяне благодарны нашему пассажирскому автохозяйству.

Но... было бы совсем хорошо, если бы в автобусах было чисто. Посмотрите, что бывает по утрам, когда пассажиры еще не успели протереть пыль с сидений. В автобусе грязно, пол полит, правда, водой, а на спинках, на самих сиденьях, ручках столько пыли, что если у тебя пальто темного цвета, то при выходе будет серым. От этой пыли першит и в горле.

17 мая села в автобус на остановке «Больничный комплекс» — вышла на «Центральную» из автобуса № 85—78. Вышла и не знала, куда от встречных глаза девать, скажут: «Вот неряха, даже пальто не может почистить». Расстроенная, пришла на работу и решила позвонить старшему диспетчеру автохозяйства. Она мне ответила: «Мы не обязаны за каждым протирать». Я думаю, что это неуважительно по отношению к людям.

Н. КОМАНДИНА,
сотрудник станции «Скорая помощь».

Еще один концерт

Отчетный концерт — это всегда большой праздник в жизни школы, ее преподавателей и учеников. Так было и в этот раз. Начался концерт с выступления детского хора, «Песня о Ленине» Новикова была исполнена в сопровождении детского симфонического оркестра.

Следующими были самые юные

музыканты, ребята из подготовительной группы. Неплохо исполнил «Песенку крокодила Гены» Дима Брова. Выступили в этот день ребята из разных классов. ПIANИСТОВ сменили баянисты, скрипачи — аккордеонисты.

Хорошо принимали зрители Андрея Романова, Олега Мустафина, Лену Ильину, Сережу Рогачева. Эти ребята занимаются в классах преподавателей Т. И. Кобринной, Т. А. Васильевой.

А. КАМАКИН,
завуч детской музыкальной школы № 1.

СПОРТ

В городе — ни одной площадки

9 мая традиционной легкоатлетической эстафетой на приз газеты «К победе коммунизма» был открыт летний спортивный сезон. Сезон — то открыт, а вот как город подготовился к нему? Это и предстояло выяснить бригаде профсоюзных, комсомольских и спортивных работников в рейде по спортивным сооружениям Сургута.

Результаты проверки ставят тревогу. Ни одно простейшее сооружение города не готово принять спортсменов, ни в одном микрорайоне нет спортплощадок возле жилых домов, молодежных общежитий. Не закончено их строительство в ИГДУ, у ДК «Геолог», в школах №№ 5, 7, поселке речников. Единственная более-менее пригодная площадка имеется у школы № 8, да и та пока не в рабочем состоянии.

Городской Совет профсоюзов, ГК ВЛКСМ, комитет по физкультуре и спорту решили в связи с создавшимся положением объявить июнь ударным месяцем по строительству новых и оборудованию имеющихся спортсооружений. Перед профсоюзным, комсомольским и спортивным активом стоит задача — провести необходимую работу в своих коллективах, организовать их на создание простейших сооружений, оборудовать их, чтобы в летний период можно было проводить соревнования, сдавать нормативы ГТО.

Д. МАКУШЕНКО,
секретарь ГК ВЛКСМ.

По нормам ГТО

Городской совет ДСО «Труд» провел соревнования по легкой атлетике. В них приняли участие 11 команд.

Упорная борьба за лидерство была между командами ИГДУ имени 50-летия СССР и строительства ГРЭС. Дистанцию в 100 м, метание диска, толкание ядра, прыжки в длину — по этим видам первенство по очкам держала команда энергостроителей. Но в кроссе нефтяники оказались сильнее и в общем зачете победили, набрав 1567 очков. Энергостроители проиграли 31 очко, на третьем месте — спортсмены ГРЭС, проигравшие победителям более 600 очков.

М. СИТНИКОВА,
секретарь соревнований.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

На книжном

«ОКТАБРЬ»

1 июня. «БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН». Сеансы — 11, 13, 15 час. «ГОРОДА И ГОДЫ» (2 серия). Сеансы — 18, 21 час. 2 июня. «У ПОДНОЖИЯ АКРОПОЛЯ». Сеансы — 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

1 июня. «КАЛИНА КРАСНАЯ». Сеансы — 17, 19, 21 час. 2 июня. «САТУРНИН И ВАКАВАКА». Сеансы — 14, 16 час. «ПРОПАВШИЙ ЧИНОВНИК». Сеансы — 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ.

Ресторан «Сибирь» — срочно поваров, посудниц, техничек, швейцара, буфетчицу, кладовщицу, бухгалтера материального стола.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Совхоз «Юганский» — судоводителя на БМК.
Обращаться: ул. Нагорная, 15.

Отделение Госбанка — кассира.
Домостроительный комбинат — срочно стропальщиков, грузчиков, рабочих причала.

Мостопоезд № 442 — срочно плотников. Семейным предоставляется жилплощадь и для детей место в детсаде.

Городской Дом культуры — бухгалтер, техничек.

Управление механизации № 3 — старшего бухгалтера расчетной группы и материального стола, бухгалтера, бухгалтера-финансиста, сторожей, медника, жестянщика.

Проезд до остановки «Промышленная».

Ремонтно-строительный, производственный участок принимает заказы от населения на ремонт квартир, распиловку леса и другие услуги.
Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Районная больница предлагает населению пищевые отходы по 25 копеек ведро.

Рыбокомбинат имеет возможность сдать в аренду судно РПТС — 150 л. с. сроком на два месяца.

Доводится до сведения владельцев крупного рогатого скота, что производится весенне-профилактическая обработка скота 3—4 июня с 8 до 19 часов. В западной части — в райветстанции, восточной — на конном дворе рыбокомбината.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нефтеюганске на равноценную в г. Сургуте.

Обращаться: — ул. Энтузиастов, 24, кв. 2.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Казани или Зеленодольске Татарской АССР.

Обращаться: — ул. Энтузиастов, 37, кв. 66.

Коллектив городского отдела внутренних дел скорбит по поводу безвременной кончины старшего работника, отличника милиции, участника Великой Отечественной войны
ХУДОШИНА
Ильи Петровича
и выражает соболезнование семье и родным покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.